

Новый ПУТЬ

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 41 (1748) Четверг, 12 октября 1944 г. XII-й год издания

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Ответим на призыв саратовцев быстрейшим завершением всех сельскохозяйственных работ! Дадим стране и фронту больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства!

Быстрее убрать картофель

В большинстве колхозов района выращен хороший урожай картофеля. Это большое достижение, наш серьезный вклад в дело помощи Родине и фронту.

Общезвестно, что картофель — наиболее распространенный и необходимый продукт питания после хлеба — это второй хлеб. Убрать урожай картофеля вовремя и без потерь не менее важно, чем убрать урожай хлебов. Понимая это, зная, что уборка картофеля обычно совпадает с началом осенних дождей и что поэтому его копку необходимо всемерно форсировать, использовать каждый час хорошей погоды, передовые колхозы уборку картофеля уже закончили. Но таких колхозов в районе немногим более десяти. До двадцати колхозов убрали свыше половины засеянной картофелем площади. Большинство же руководителей колхозов с копкой картофеля явно не торопились, упустили много теплых, погожих дней и теперь, с началом дождей и холодов, пожинают плоды своей неорганизованности, вынуждены преодолевать дополнительные трудности.

В ряде таких отстающих колхозов картофелем засеяны большие площади, а убрано его совсем немного. Колхоз им Сталина убрал всего около 20 га из 120, «16 лет Октября» — 1 га из 54, «Путь к культуре» — 4 из 25, им. К. Ворошилова — 2 из 21, «3 Интернационал» 4 из 30 и т.д.

Несмотря на то, что сейчас уже середина октября, близки морозы, что часть картофеля в случае медленной уборки может остаться в земле необработанной, в ряде колхозов и до сих пор ведут копку плохо, не используют на ней буквально каждого трудоспособного колхозника. Много колхозниц не выходит в поле в колхозе «16 лет Октября». В сельхозартели «Свобода» из 160 трудоспособных выйдут 40—50 человек, в

колхозе «Свободный Труд» (Новое) из 150 принимают участие в копке картофеля 60—70 человек.

В земле не должно остаться невыкопанным ни одного клубня. Руководитель колхоза, по вине которого останется необранной хотя бы площадь в несколько соток, совершит большое преступление перед Родиной. Нужно добиться, чтобы трудоспособные колхозники все до единого выходили на копку картофеля. Нужно поднять школьников, которые после занятий в школе могут принять участие в сборе выкопанных клубней. Колхозы, убравшие картофель, не должны успокаиваться на этом, а проводить перенахивание убраных площадей и сбор клубней.

Всемерно форсируя копку картофеля, нельзя забывать о быстрейшем завершении сдачи картофеля государству. С выполнением плана картофелепоставок в районе дело обстоит неудовлетворительно. Закончили сдачу картофеля государству преимущественно те колхозы, которые большевистски проводят его уборку. Как показывает публикуемая сегодня сводка, полностью сдали картофель государству всего 17 колхозов, а 19 сдавать картофель еще совсем не начинали. В их числе такие, как «Автозавод», «Новый путь», «Красная звезда», «Путь к культуре», с каждого из которых причитается большое количество картофеля. Когда же думают руководители этих колхозов сдавать картофель государству?

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование в ответ на призыв саратовских колхозников, наши колхозы должны брать на себя одно из важнейших обязательств — быстро без потерь убрать картофель, досрочно рассчитаться с государством по картофелепоставкам и с честью выполнять это обязательство.

Ответим на призыв саратовцев широким развертыванием предоктябрьского социалистического соревнования

Недавно в центральных и областной газетах было опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства. В своем обращении саратовцы призывали всех работников сельского хозяйства дни подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции сделать днями ударного труда, ознаменовать приближающийся светлый праздник новыми производственными победами. Саратовцы писали:

— Пусть наступающая годовщина Великого Октября в каждом колхозе будет отмечена полным завершением сельскохозяйственных работ, выполненным

планов сдачи государству хлеба и других продуктов, образцовой подготовкой к зимовке скота, успешным завершением плана сева озимых и подема заби, а в каждой машинно-тракторной станции — перевыполнением государственного плана тракторных работ и успешным развертыванием осенне-зимнего ремонта машин.

Партийные организации, сельские советы должны организовать обсуждение обращения саратовцев на общих собраниях всех колхозов. Не должно остаться в районе ни одного колхоза, не участвующего активно в предоктябрьском социалистическом соревновании, не принявшего конкретных обязательств.

Ответим на призыв саратовцев широким развертыванием предоктябрьского соревнования, встретим великий праздник новыми производственными победами!

Передовики зяблевой вспашки

Передовыми бригадами на подеме зяби в Шатковской МТС являются бригады № 1 и 2. Первая бригада (бригадир М. И. Субботин), работающая в колхозах Арх-Кобылинского совета, вспахала 140 га, вторая (бригадир И. И. Кузин), обслуживающая колхозы Озерского сельсовета — 130 га.

Лучше организовать труд у молотильных агрегатов

Передовые машинисты молотилок нашей МТС уже выполнили сезонное задание по обмолоту или близки к его выполнению. Так, машинист Селиванов Иван Сергеевич намолотил 475 тонн при задании 450. Ольга Михайловна Котова намолотила 420 тонн. Хорошо работают на стационарном обмолоте некоторые комбайнеры. Анна Федоровна Бакулина в колхозе им Жданова уже намолотила на комбайне около 400 тонн при задании 200 тонн. Бакулина Анна Григорьевна (колхоз «Од-ки») намолотила 300 тонн, 180 га хлеба убрала на комбайне Горелова Надежда Дмитриевна и, работая сейчас на обмолоте в колхозе «Ялгай», уже перевыполнила задание, намолотив более 200 тонн.

Есть у нас и отстающие машинисты. Это П. И. Пивоваров, Анастасия Князева, Клавдия Силачева. Они намолотили каждый немногим более 100 тонн. Не в пример нашим лучшим машинистам эти товарищи небрежно относятся к порученным им машинам, не изучают и не выполняют правил технического ухода, у них нередки аварии, простои.

Но не только по вине самих машинистов или трактористов отдельные молотильные агрегаты работают плохо. Повинны во многом и сами колхозы, прежде всего их руководители, не организуящие как следует труд у молотилок. Так обстоит дело в колхозе им. Сталина.

В колхозе «Красный Октябрь» работает вполне исправная молотилка, и машинист там — тов. Алексашин — хороший, а намолачивают здесь всего по 5—7 тонн в день. Из-за плохой организации труда молотилка работает по три—четыре часа в день.

Выше говорилось о работе комбайнера Гореловой в колхозе «Ялгай». У нее хорошо идет дело, но она могла бы работать еще лучше и сейчас уже полностью закончила бы молотилку в колхозе, но в «Ялгае» плохо организован труд, молотилка начинается иногда чуть не в полдень, и людей высылаются недостаточное количество.

Лучше организовать труд у молотильных агрегатов, создать постоянные молотильные бригады, обмолот вести круглосуточно — вот что требуется от руководителей колхозов

Д. ШИРИНБЛЕВ,
Директор Шатковской МТС.



За досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

14. Колхоз «Красное Чуркино», председатель колхоза тов. Виссарионов Николай Иванович.
15. Колхоз им. Мичурин, председатель колхоза тов. Гусев Василий Васильевич.
16. Колхоз «Заря», председатель колхоза тов. Котов Николай Андреевич.
17. Колхоз им. Вуденного, председатель колхоза тов. Крылов Михаил Иванович.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 октября по 10 октября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сарема (Эзель). Советские бойцы сломали сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — Бурессаре и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10-го октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железнодорожные станции Сингуда, Огре и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены 2 немецкие пехотные дивизии, 5 охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города Лепая (Либав), заняв при этом город Шаланга. Таким образом, наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига — Либав — Видава.

На правом берегу реки Нарев, в районе южнее города Пултуск, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросал в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери. За 3 дня боев

подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска пересекли румыно-венгерскую границу и, сломав упорное сопротивление немецко-венгерских войск, заняли ряд венгерских городов, вплотную подошли к крупному городу Дебрецен и завязали бои на его окраинах. За 3 дня боев взято в плен 8220 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов.

На территории Югославии советские войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели важным железнодорожным узлом и городом Панчево, расположенным в 14 километрах северо-восточнее столицы Югославии — Белграда. На аэродромах в районе городов Петровград и Вршац наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин, на территории Югославии, советские войска соединились с частями народно-освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов Блокочевач и Заечар советские войска и части народно-освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Велика Плана. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Ниш — Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

